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Berlinbe utazott a szovjet békevédelmi 
bizottság küldöttsége

MOSZKVA. — (Agerpres.) Moszkvából Berlinbe utazott 
a szovjet békevédeJmi bizottság küldöttsége, hogy részt vegyen 
a Béke Világtaaács ülésszakán. A küldöttség tagjai: Alexandr 
Fügyejev, Hja Ehrenburg, Alexandr Komyejcsuk, ‘Oparin aka- 
dénükus, Vanda Vasziljevszka, V. L Kccsemaszov, Z. N. Ga- 
garina és Nyikoláj 'kolonuiai és kniticai metrcpolita-

A Román Munkáspárt 
kongresszusának harmadik 

évfordulója

Sztálin elvtárs nyilatkozata fegyvert jelent 

a háborús uszítok elleni harcban
Három esztendővel ezelőtt, 

1948 február 21-én kezdte me« 
munkálatait hazánk proletáriá- 
fiúsának politikai, ideológiai és 
szervezeti egységét megvalósító, 
a romániai munkásosztály él
harcos pártját, a Román Mun
káspártot megteremtő egysége
sítő kongresszus.

A történelmi jelentőségű egy. 
ségesitő: kongresszus abban az 
időben fölyt le, miután a Ro
mán Kommunista Párt vezette 
munkásosztály szoros szövetség
ben a dolgozó parasztsággal 
megdöntötte a kizsákmányoló 
burzsoázia és a földesurak po
litikai hatalmát, megdöntötte az 
átkos emlékű királyságot és he
lyébe a proletárdiktatúra funk
cióit betöltő népi demokratikus 

.-rendszert vezette ■ be.'
A kongresszus győzelemre, vii. 

le a munkásosztály egységéért 
vívott harcot, azt a harcot, mé
lyet a Román Kommunista Párt, 
a romániai munkásosztály él
csapata, fennállása' óta mind « 
legalitásban, mind az illegálitás. 
han következetesen folytatott. 
Megteremtette a proletariátus 
egységes pártját* amely teljes 
egészében elismeri és szervezeti 

z alapjának tekinüMarx, Engels, 
Lenin és Sztálin nagyszerű esz
méit, amelyek, a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártja 
felépítésében és hatalmas mun
kájában olyan ragyogóan kife
jezésre jutottak.

A kongresszus megsemmisítő 
«aiápá®i .mért a reformizmusra 
és opportunizmusra, amely el- 
wn a Part fennállása éta har
colt ég amely harc a munkás
osztály, árulóinak: a jobboldali 
szociáldemokratáknak teljes ve- 
íéségűvel, a tömegektől való tel
jés elszigeteltségével végződött, 
fennék a következetes harcnak 
az eredményi hogy hazánkban 
a munkásosztály, a dolgozó pa
rasztsággal - való szövetség veze
tője egyetlen harci és győzel
mi 'zászlaja köré zárkózhatott fel 
és ezáltal Sztálin elytárs tanítá
sát követte; ,... . hogy a mun
kások győzhessenek, egyetlen 
akarat kell lelkesítse, egyetlen 
párt kell vezesse öltét, olyan 
párt, amely, a munkásosztály 
többségének tagadhatatlan bi- 

. zalmát bírja".
Az egységesítő . kongresszus 

óta eltelt három esztendő alatt 
forradalmi átalakulások men
tek végbe hazánkban. A mun- 
kásosz'ály a Román Munkáspárt 
vezetésével kiragadta a főbb

A „Herbák János"-müvek 430 dolgozója 
több mint másfélmillió lejt jegyzett 

január hónapban az egyéni 
takarékossági

Kolozsvár. — a -Herbák Já-
pos"-müvck dolgozói közül egyre 
többen nyitnak egyéni takarékos
sági folyószámlát. Eddig 430 dolgo
zó csatlakozott a folyószámla moz
galomhoz.

ö éves tervünk első hónapjában, 
januárban a ..Herbák Jánóa’-mü- 
vek dolgozói közül négyszázharmtn- 
ean I millió 522 ezer 222 lej össze
get takarítottak meg és ira.tak fel 
folyó.r'ámláikra,

így a Btancoló (a talpvágó osz
tály) dolgozói 1 mll’tó 289 ezer lo.it 
jegyesek A többi osr ályok dol
gozói szintén nagyobb öss-zcgcl ta
karítottak meg. A eivilszabász.at 

termelőeszközöket a kizsákmá
nyolok kezéből és népgazdaság 
gunk szocialista tervszerűéi lesé
vel, a mezőgazdaság szocialista 
átalakításához szükséges előfel
tételek megteremtésével hozzá-, 
fogott » dolgozók jólétét és fel
emelkedését biztositó szocializ
mus építéséhez. Dolgozó paraszt
ságunk a Párt irányításával a 
szovjet kolhozdolgozók dicsősé
ges példáját követve, kollektív 
gazdaságba tömörülve halad ro
hamos léptekkel előre a bőség 
felé vezető utón. Mindezeket a 
hatalmas megvalósításokat, me
lyeket az eltelt három esztendő 
alatt politikai, gazdasági és kul
turális téren hazánk dolgozói el
értek, mind a Román Munkás
párt irány itásáyál & támogatá
sával érték el. Á Román' Mun
káspárt volt az a forradalmi 
mozgatóerő, amely ezeket az át
alakulásokat elősegítette és a 
dolgozók hatalmas tömegeit győ
zelemről, győzelemre vezette.

A Párt ma hatalmasabb, egy
ségesebb, felkészültebb és' fél- 
fegyverzettebb azoknak az uj 
feladatoknak a megoldására, 
melynek körülményei között az 
öszfályhare kiéleződilíj Az osz
tályharc kiéleződésében fokozni^ 
tabb éberségre tanítja a PáH á 
dolgozó tömegekét, hogy meg
semmisítő csapást mérjenek á 
dolgozó nép ellenségeire.

Az elmúlt három esztendő 
alatt nemzetközi viszonylatban 
is megerősödött a bőse és a 
szocializmus tábora. Az ameri
kai—angol imperialisták hábo
rús gyújtogató tervei veszélyez
tetik a világbékét. Az impe
rialisták nyílt támadásba men
tek át, amint ezt a koreai ag
resszió is bizonyítja és egyik 
vereséget a másik után szenve
dik eh mind politikai* mind 
gazdasági téren.

Hazánkban a Rómán Mun
káspárt a proletárncmzptközi- 
ség szellemében szervezi és ve
zeti a békéért vívott harcot. 
Népköztársaságunk széles dol
gozó tömegéi lelkesedéssel vesz
nek részt a Párt vezetésével a 
békevédelmi harcban és ezt a 
harcot odaadó munkájukkal tá- 
mogaifák. A dolgozók tudatában 
vannak, hogy az ötéves terv 
teljesítése és tulhaládása újabb 
hatalmas sikereket jelent a szo
cializmus építésében, ezzel erő
sítik hazánkat és ezzel járulnak 
hozzá a Szovjetunió vezette ha
talmas béketábor további meg
erősödéséhez.

folyószámlára
vászonvágó' dolgozói 338.112 lejt. A 
bélésvágó ; dolgozók 88 26í\ lejt, a 
bőrszabásza; dolgozói 74.906 leit, a 
bakancsvarroda bélésvágó dolgozói 
72 718 le.1, a civilvarroda 2292 lejt, 
a bakancsvarroda 4398 lejt. A G. 
W. osztály dolgozói 9945 lejt, a flo 
xibil-osztály 2702 lejt, a gálán'er 
ősz á’y dolgozói közül pedig 537 
lejt jegyeztek,

Az egyéni takarékossági folyó- 
szám’óra január hónapban lírák 
K’ára, Sárközi Margit, Szatmári 
Margit, Csáki Ferenc, Brls Károly. 
Seb) Sándor, Bucsi András ás Sí
pos La os elvtársak jegyezték a 
legtöbbet.

Szombaton este a. Szabadság-té
ren a megafonok közveti-ették SztA 
lin elv árinak a Pravda munkatár
sa kérdéseire adó t- nagy fontosságú 
válaszát. Kolozsvár sok-sok ezer 
dolgozójával együtt figyelmesen 
végighallgat.am áz' Emberiség láng
eszű tani tómesterének, a világbéke 
szilárd őrének nyila kozatá'-. '

.Sztálin élv Ars nyiíatkozátal hái 
■ zank munkásosz.álya,.a világ béke

szerető népei szárijára, hatalmas 
fegyvert jelent az angol-amerikai 
háborús uszi ók elleni harcban, a 
béke megvédésében. Sztálin elv- 
iára a napnál is világosabban be
bizonyító, ta. hogy A ttlee angol mi
niszterelnök nem a béke megőrzé

Rologsvár-rajoii egyes Bösségeiheit fokoxiti kell 
a tavaszi előkészületeket

KOLOZSVÁR. — A Kolozsvárr munkában Apahidá, Kolozs, Mező- ikszlö, 'förei'Kailántó, Mőcs, Gyeke, 
rajoni।dolgozó földművesek fokó- túr, Bozs, Magyarázóvát, Fejérd, Vajdakamarás és Bacs .községek

■■ ■ ' ÁlmásBzentkirály, Felein; Szentpál hátul kullognak a szerszámok ki-
és Szászfenes községek dolgozó javításában. _ .
földművesei. Apahida dolgozó föld- A községi néptanácsoknak még 
művesei megjavítottak 7 triört, 2 jobban foköznibk kell á inozgósi ó 
trak.'őrt, 3 ve-őgépet,; terven felül mrnikat a .dolgozó
6 ' kukoricavetőgépet, 120 boronát, raiban, * hogy azok lemaradásukat 
127 jgásekét, ; 2 szelélőt és -110 kü- mielőbb'behozhassák a már nem- 
lönféle apró szerszámom Fejérd dől- ■ sokára megkezdődő vetési; munkád.

zott lendülettel végzik a ''mezőgaz
dasági szerszámok javi.ásá t.. A rá- 
johi nép-ánács végrehajtó bizottsá
ga és a szakbizottságok állandóan 
irányítják és támogatják a dolgozó 
földművesek'munkájá- A mezegaz- 

' dásagí mérnökök és technikusok

hogy a lég bbb telté élek mellett : tort 1 traktorekét, 1 ve.Őgépet, 2 hassanak. Ugyanakkor^ .rajom
foghassanak hozzá a tavaszi vetés- kukoricavetőgépe52 boronát, 1?8 ■ néptanácsnak is fokozottabban kell
hez. Á pártszervézé'ék irányitásá- igáikét javítottak meg és a tér- foglalkoznia a lemaradt-KozsegeK-
val éS. a tömégszervezetek mozgó- ven fe’ül 1 szelelőt és 113 kü.ön- kél, hogy a szerszámjai
sitásáéal a dolgozóig sie''nék idő félettnás szerszámot hoz'ak rendbe, ttok ne álljanak uresen.es a 0
e’Öt; előkészíteni. szerszámaikat, 
hogy a vetés megkezdéséiül, né hát
rál ássák a munka menetét. l „

Kolozsvár-rajonban ki.üntek a kijavításában. Ezzel szemben Szent

NÖVEKSZIK AZ ÖNKÉN-
...té^ építők ■ szama;';

Szíálin-tartömány városaiban 
és falvaiban egyre nő azoknak 

az ifjaknak a száma, akik vál
lalják, hogy a nyár folyamán 
önkéntes munkáit végeznek az 
Udvarhely-csikcsicsói 'vasútvo
nal építkezéseinél. Sepsi-rajon- 

ban ezidáig 450 ifjú több mint 6590 
önkéntes munkanap teljesítését 
vállalta.

Aá iskolák tanulói csoporto
san. jelentkeznek önkéntes mun
kára. A sepsiszentgyörgyi leány
iskola 71 tanulója 1830,. — a fiu* 
liceum 94 tanulója pedig 2340 
önkéntes munknhap teljesítését 
vállalta. A textilgyárbnn 6 ifjú 
vállalta, hogy 52 napig dolgoz
nak önkéntesen a vasútvonal 
építésénél. A szövetkezeti isko
lából 56 ifjú, Összesen 463 napig 
dolgozik majd önkéntesen az 
építő munka sikeréért.

FILMVETÍTŐ GÉPET KA
POTT A SŐVARADI KUL
TÚROTTHON

Sóvárad község — Maros-tar
tomány kollektív gazdasága, 
valamint nz összes tömegszer- 
vezetek eredményes munkát fej
tettek ki a dolgozók kulturszin- 
vonalának cmidé^étk. Az inda
adó lelkei munkának meg is 
van az eredménye. A Párt és a 
kormány szovjet filmvetítő gép
pel ajándékozta meg a közsé
get- A kultúrotthon , azonban

se, hanem uj támadó világháború 
kirobbantása mélle-t van. Ha . az 
angol kormány valóban béké. akar, 
akkor miért tii'ot.a bú a Béke Hí
veinek Angliában tervezett második 
Világkongresszusát, . miért folytat 
őrüle.és fegyverkezési polidká. és 
miért akadályozza meg az Egyesült 
Nemzetek Szervezetében amerikai 
gazdáival együtt, a. Szovjetuniónak, 
á bekeegyezményro vená kozó ja
vaslatai keresztül vielét? Mindez 
azt bizonyitjáj hogy amunkásáruló 
angol „munkásÉorriiány” az uj bál 
boru kirobbantását akarja. A há
borúra spekuláló amerikai és ang- 

' liai'nagytőkések fék elen profitéh
ségükben már a nyílj '.támadástól

sem rettennek vissza —ezt igazolja 
a koreai aijaj'beavatkozásuk is. az 
ottani szörnyű gyilkosságok és 
pusztítások.

Sztálin - elvtárs nyilatkozata még 
jobban . megerősítette bennem az 
imperialisták elleni gyülö.etet, 
ugyanakkor pedig az éberség foko- 
záJá ; váltotta ki-belölem-^ .< J

Mi békét akarunk, mért csak így. 
épilhet.’ük a szocializmust és ezért' 
munkánkon keresztül mi itt az 
„Unirea”-gyár szerelőosz ályán, 
amikor Népköztársaságunk részére 
uj gépéké; ttserélünk á beké 
megvédéséért harcolunk. ' ’

Kakasí Béla, 
az „Unirea”-gyár dolgozója

A fent felsorol; községek'dolgozói, zó földművesek tervszerűen _bé- 
úgyancsak szép eredményeké; ér- osztva vigyék szerszámai 
tek el a mezőgazdasági szerszámok tani,. \ ,

0RSZA6WK<
kicsinek bizonyult a filmvetítés
re, dó ez nem volt akadály. Más
nap gyűjtést réndézték. A bé- 
gyiílt összegből a kúlturotthón 
falait 5 méterrel meghosszabbí
tották és gépházát építettek. A 
tömegszervezetek tagjai lelkes 

'.munkával járultak hozzá a kul
túrotthon kibővítéséhez. Külö
nösen a kollektív gazdaság tag
jai nyújtottak nagy segítséget, 
mind anyagban, mind munka
erőben.

UJ MAGTÁR épül

Az Mnterindustrial" olaj
gyár minden, évben fejlődik, öt
éves tervünk első évében egy 
200 vagonos magtároló Raktár 
felépítéséhez kezdtek. ' Van 
ugyan az oíujgyárnak 3 raktár
ja is, de ma már ez nem ele
gendő. A régi raktárakban a 
dolgozók zsákokban viszik fel a 
nyorsmagot az emeletre. Az 
uj raktár elkészítésekor ez a ne
héz munka megszűnik. Ezt a 
munkát gép végzi. Az uj tároló-' 
bó| automatikusan egy csiga 
bevezet'sével kerül a mag hajó, 
lóba., ami meggyorsítja az üzem 
munkamenetét a terv sikeres 
teljesítésében.

127 ÖNTÉS. KEMENCE-!A. 
VITÁS NÉLKÜL

A vn j'lahnnyndi koha.-'mii 
komh'nát kő’”<’V'’s,,i. hogy ” ko- 
meucók működésének ideiét 
meclm««;;->hhitsák és ezáltal ki
küszöböljék « íavitósok közötti 

kel, hogy a özerszámjavitó közpon- 

holtidőt, minden tudásukkal ar
ra törekednék, hogy a kemencék 
boltozata minél elleriállóbb le- 

- gyen. ■ ■ ' '
Ezzel a célkitűzéssel igyekez. 

tek Gheorghiani Stefán ésSuciu 
• löan kőművesek is dolgozni az 
égy tonnás villanykemence bol
tozatának elkészítésénél. A sá' 
mattozás után a kemencéket 
Dán Petru ék Bondca Stefan 
olvasztóknak adták át, akik 
gondos munkával és a nyers
anyagok észszerű felhasználásá
val az előirányzott 60 öntés he
lyett, javítás nélkül 127 öntést 
értek el.

KÉT ÚJABB GÉPÁLLOMÁS 
DOLGOZÓI VEZETTÉK BE 
A VILLANYT MUNKAHE
LYÜKRE

A Roman-rajoni Jugani trak'.or- 
álJomós ' dolgozói a napokban 
ünnepelték meg a villany bevezeté
sé', ami munkájuk megkönnyi ésót 
eredményezi. Villany hajtja már a 
gépjav'tó műhely gépeit én villany
fény világítja a munkások lakhe
lyét, valamin1, a többi épülete
ket |s.

A Stefan cél Mare-I — Pia'rs 
Ncam í-rajon —- gép- traktoréi- 
lomás munkásat, technikusai egy 
Dietel-motort én egy generátort 

rtPeí. fel. Az osz.’opok elhc'yc- 
.é-ét és a vczc'ékek kihúzásét n«r. 
dcan Dumttru e’vtárn csnpor Ja vé
gezte cl és mír 80 égő vhígit r 
G. T. A. mühelycibcu. hálótermei
ben és szcrszámrak'.árniban.

uresen.es


J. V. Sztálin nyilatkozatának hatalmas világvisszhangja
KIN AJ NÉPKÖZTÁRSASÁG 

kin — (Agerpres.) A
A'?ai aIrw>k e,s5 o,dalon közöl-

Sztáhn elvtárs fényképét és 
® ■t'ravda munkatársának adott 
nyilatkozatát.
cSzinvenzsibao cimü lap 

•pztáhn elvtárs bölcs szavai" 
cimü vezércikkében a követke
zőké írja:
_ uA szovjet nép és a világ 
összes dolgozóinak nagy veze
tője több külpolitika? térdéiben 
választ adott a Pravda munka- 
társának. E kijelentések nem. 
zetközi fontosságnak. Sztálin 
szavai ■ mindenkor hajszálnyi 
pontossággal megvalósulnak. 
Világos és meggyőző szavakkal 
leleplezte a háborús gyújtogatok 
hazugságait és rágalmait, hang
súlyozta az agresszorok elkerül
hetetlen vereségét és kimutatta, 
hogy az amerikai imperialisták 
az ENSz-t, a Népszövetség dics
telen útjára vezetik. Sztálin an
nak a véleményének adott kife
jezést, hogy a jelen pillanatban 
a bábom nem tekinthető elke

A koreai hadihelyzet
PHENJAN. — (Agerpres.) A 

Koreai NDK néphadserege fő
parancsnokságának február 20-i 
jelentése rámutat arra, hogy 
valamennyi arevonalszakaszon a 
néphadsereg egységei a kinai 
Önkéntesekkel együtt folytatják 
harcukat és szilárdan tartják 
kedvező állásaikat.

Január 24 és február 17 kö
zút# a néphadsereg légelháriáő 
egységei Szöul térségében 38 .el
lenséges repülőgépet lőttek le.

AZ AMERIKAI BANDITÁK 
AGYONLŐTTEK 31 KÍNAI 
HADIFOGLYOT
PEKING. (Agerpres.) Az Uj 

Kína hírügynökség Phenjanból 
jelenti, hogy a Koreai NDK nép. 
hadserege vezérkarának szóvivő
je nyilatkozatot adott ki az ame
rikai megrohanok újabb kegyet
lenkedéseiről.

1050 december 1-én délután 4 
órakor — mondja a nyilatkozat 
— a 2. amerikai hadosztálynak 
Csunszuriból visszavonuló egy
ségei gépfegyverrel megöltek 31 
kinai önkéntest, hadifoglyot és 
35 békés koreai lakost. Ez az

------- ----
A japánnal kötendő külön böki

Japán kormány küldöttség utazik 
Washingtonba

LONDON. — (Agerpres.) Tokió
ból származó hir szerint Josida ja
pán mi niszerel nők japán kormány
küldöttséget szándékozik Washing
tonba küldeni, hogy ez a Japánnal 
kötendő békeszerződés ügyében a 
Truman elnök küldötteként szerep

rülhetetlennek és minden a né- 
' pék békeakaratától függ.

KOREAI NÉPI DE.'IOKRA- 
TÍKUS KÖZTÁRSASÁG
PHENJAN. — (Agerpres.) 

Phenjanban villámgyorsan elter
jedt annak a híre, hogy a 
moszkvai rádió közölje J. V. 

Sztálin nyilatkozatát. A koreai 
nép körében különösen élénk 
visszhangra találtak Sztálinnak 
a koreai háborúra vonatkozó 
szavai, amelyek szerint ha Ang
lia és 4mer’^a véglegesen el
utasítják a Kinai Népköztársa
ság központi népi kormányának 
békeajánlatát, akkor. a koreai 
háború az amerikai agresszorok 
végleges vereségével végződik.

Korea városaiban és falvai
ban nagygyűléseken ismertetik 
Sztálin elvtárs nyilatkozatát.

LENGYEL KÖZTÁRSASÁG
VARSÓ. (Agerpres.) A len

gyel lapok február 18^ pzáma 
közölte J. V. Sztálin nyilatko
zatát a Pravda munkatársának 
kérdéseire.

eset egyike az amerikai in tér- 
vencionisták Koreában elköve
tett bűneinek.

AZ AMERIKAIAK ELPUSZ
TÍTOTTÁK HAMHIN VÁ

ROSÁT
PHENJAN. (Agerpres.) A 

phenjani rádió jelenti, hogy a 
visszavonuló amerikai banditák 
a legbarbárabb módon elpusztí
tották Hamhin városát. A fel
szabadulás után a város lakói 
gyors ütemben újjáépítik a la
kóházakat és vállalatokat. Az 
ellenség szüntelen légitámadása 
ellenére a lakosság folytatja az 
újjáépítési munkálatokat és min- 
cián támogatást megad a nép
hadseregnek és a kinai önkén te- ftAK'nnlr

SZÓFIA. - (Agerpres.) A 
Szabad Görögország-rádióállo- 
más jelenti, hogy a koreai fron
ton harcoló görög zászlóalj, 

csaknem teljesen elpusztult
A monarcho-fasiszta görög 

kormány most arra készül, hogy 
újabb csapatokat küldjön Ko
reába.

és megffwgyailására

lő Duiles áltat Tokióban megkez
dett tárgyalásokat folytassa. A ja
pán sajtó értesülése szerint a kor
mánybizottság tagjai között lesz 
Ikeda japán pénzügyminiszter, va
lamint Ziro Sirabu, Josida minisz
terelnök > személyi tanácdosay

A Trybuna Ludu cimü lap 
vezércikkében többi közütt a 
következők.^ írja: „A béke 
hangja ismét Moszkvából szó
lalt meg. Sztálin válaszainak 
minden egyes szava megsemmi
sítő csapás az agresszorokra, 
erős fegyver a béke védelmezői
nek kezében".

NÉMET DEMOKRATIKUS
KÖZTÁRSASÁG
BERLIN. (Agerpres.) J. V. 

Sztálin nyilatkozata élénk vissz
hangra talált a Német Demo
kratikus Köztársaságban.

A Neues Deutschland cimü 
lap a többi között a következő
ket irja: „E történelmi pillanat
ban, amikor az egész emberiség 
a háború, vagy béke kérdése 
elé van állítva, J. V. Sztálin, a 
béke világtáborának bölcs veze
tője megszólalt Sztálin világos 
és meggyőző nyelvezettel muta
tott rá arra, honnan jön a há
ború veszélye és megmutatta, 
hogy a népek miként előzhetik 
meg ezt a veszélyt".

A BONNI KORMÁNY MEG
TAGADTA AZ ATUTAZASI

ENGEDÉLYT 
JOLIOT-CÜRIENEK

A BÉKE VELAGTANACS
ELNÖKÉNEK

BERLIN. — (Agerpres.) A bonni 
kormány megtagad-a az átutazást 
vízumot Frederic Jo'iot-Curie pro
fesszortól, aki Berlinbe készült, 
hogy a Béke. Világ* anác.t február 
21-én kezdődő ülésszakán elnököl-' 
jön.

Dr. 'Watter Friedrich egyetemi 
tanár, a német békebizottság elnö
ke a következő táviratot intézte 
Adenauerhez Bonnba: „Tiltako
zunk az ellen, hogy kormánya megtt 
tagadta Jollot-Curie tanár. Nobel- 
dijas tudósnak Nyuga^-Németorszá- 
gon való átutazását. Joüot-Curie az 
egész világon elismert tudós, aki 
önzetlenül áll ki a béke ügyéérh 
Kérjek az engedély azonnali meg
adását, hogy Jollot-Curle a Béke 
Világtanács berlini ülését 
hesse. ' . ’ - .

BOLGÁR-CSEHSZLOVÁK
KULTURÁLIS 

. ’ EGYÜTTMŰKÖDÉS ■
PRÁGA. — (Agerpres.) A bolgár 

fővárosban kulturális együttműkö
dési egyezményt ír ak alá az 1951. 
évre a Csehszlovák Köztors'aság és 
a Bolgár Népköztársaság között, A 
vegyes bizottság csehszlovák részé
nek veze-ője, Ljubomir Civay he
lyettes tájékoz atásí minisz-er az 
egyezmény aláírásakor mondott be
szédében annak a meggyőződésének 
adott kifejezést, hogy a művelő
dési egyezmény hozzájárul majd a 
bolgár-csehszlovák barátság meg- 
erősi testéhez.

SzLain eMársat egyhangúlag
képvisei^iek választották

az ÜSr.SzSzK Legfelső Tanácsába
LENINGRÁD. — (Agerpres.) Február 19-én délután 4 órakor 

a_ Leningrád városi 71 száma „Kiró?" választókerület választási 
bizottsága ülést tartott. Kiril Gusszév, a választási bizottság el
nöke bejelentette, hogy a választó körzetek jegyzőkönyvei és a 
szavazatok megszámlálásának eredményeként a választókerület gza- 
vazóbízottsága megállapította, hogy Leningrád város „Kirov" vá. 
lasztókerületc Joszif Visszárionovies Sztálint, az Oroszországi Szö
vetségi Szovjet Szocialista Köztársaság Legfelső Tanácsába kép
viselőnek egyhangúlag megválasztotta.

Megnyílj a Szakszervezeti 
Világszövetség végrehajtó bizottságá
nak rendkívüli ülésszaka Varsóban
VARSÓ. — (Agerpres.) Feb

ruár 19-én nyílt meg a lengyel 
fővárosban a Szakszervezeti Vi
lágszövetség végrehajtó bizottsá
gának rendkívüli ülésszaka.

Di Vittorio, a Szakszervezeti 
Világszövetség elnöke megnyitó 
beszédében utalt arra a táma
dásra, amelyet a francia reak
ció az SzVSz ellen indított. Di 
Vittorio hangsúlyozta, hogy a 
francia kormány az amerikai 
imperialisták parancsára betil
totta az SzVSz működését Fran
ciaországban és ezzel újólag le
leplezte önmagát, mint a hábo
rús uszitók lakáját. Az ameri
kai imperialisták — hangsúlyoz
ta Di Vittorio — miután hiába 
kísérleteztek azzal, hogy az 
S'\ -z*t megbontsák, most arra 
törekszenek, hogy működését 
meghiúsítsák, de ez is kudarccal 
jár.

_ Beszéde további • során Di 
Vittorio hangsúlyozta a szak
szervezetek békeharea fokozásé
nak jelentőségét,; kijelentette, 
hogy a háborús uszitók azt sze
retnék, hogy a tőkés országok- 
beli, gyarmat) és függő orszá- székhelyet Varsóba tegyék.

vezet--
A reakciós olasz kormány mesterkedése 

a demokratikus városi tanácstagok 
eltávolítására

RÖMÁ. — (Agerpres.) Az olasz 
szenátuj hosszas vita után elfogad
ta a város: tanácsválasztások mó
dosítására vonatkozó törvényjavas
latot, amelyet előzőleg a képviselő
ház reakciós többsége jóváhagyott.

Az uj törvény lehetővé teszi a 
választás jelölőlisták olyan kom
binálását hogy a demokrataelle
nes pártok és csoportok döntően 
befolyásolhatják a választások 
eredményéi. Abban az esetben, ha 
a közös listán fellépő csoportok

.gokbcli munkástöm^geket szem
beállítsák a Szovjetunió és a né
pi demokratikus országok né
peivel. Ez azonban nem fog si
kerülni nekik, mivel a világ 
minden munkásának szivében 
ott lángol a szeretet a Szovjet
unió és a népi demokratikus 
országok iránt, amelyek uj éle
tet építenek. Di Vittorio befejer 
zésül hangsúlyozta: függetlenül 
attól, hogy hol és milyen kö
rülmények között fejt majd ki 
munkát az SzVSz, folytatni 
fogja a dolgozó tömegek mo& 
gósitását, a szabadságért, béké
ért és haladásért folyó harc
ban.

Ezután Victor Klosewitz, a 
lengyel szakszervezetek közpon
ti tanácsának elnöke, üdvözölte 
az ülésszak tagjait. Azt java
solta, hogy a Szakszervezeti Vi
lágszövetség székhelye legyen 
Varsó. Louis Saillant, az SzVSz 
főtitkára hangsúlyozta a lengyel 
szakszervezetek óriási hozzájá 
rulásat* a SzVSz működéséhez 
és harcához és köszönetét moh* 
dott azért a javaslatért, hogy 
a Szakszervezeti Világszövetség

szavazatainak összessége, akár csak 
egyetlen szavazattal felülmúl ja a 

demokraMkus pártok szavazatait, a 
közös listák jelöl.lei abszolút több
sége; kapnák a választásokon, 1

A választási törvény módosításá
nak célja, hogy a demokratikus 
pártokat kizárják a városi taná
csokból. főleg Olaszország! északi 
részében, Torinóban, Genovában, 
Velencében, Bolognában és Firen
zében. ahol a demokratikus pártok 
befolyása különösen erős.

Margaret Higgins, a sző teljes 
értelmében polgári újságíró.

A Now York Héráid Tr’bune 
gazdáinak az volt a véleménye 
róla, hogy ki ünően ért a szenzációs 
hírek f ciha. Csalásához. Egyik leg
nagyobb kedvtelése aiz volt, hogy 
minél több rágalmai szórjon a Szov
jetunióra. Ezzel magára vonta bi
zonyos körök figyelmét, mégpedig 
nemcsak Amerikában, hanem Ang
liában és Franciaországban is. So
kan „tippelte.” adtak neki egyes 
cikkek megírására,

Kiküldtek a koreai hadszin'érre 
irf, hogy — a lehetőség határain be
iül — bizonygassa aa amerikai tá
madás jogos voltát.

Nem feszegetjük most, kinek az 
eszméit sző te be tudósításaiba, 
írásaiból mindenesetre tisz'án ki
csengett az. a céltudat, hogy szi'sa 
aa Egyesült Államokban fennálló 
háborús őrülete', s az amerikaiak 
vereségeinek világrakürtö ése áltol 
minden hírében és riportjában még 
Jobban igyekezet*, fokozni a fegy
verkezés iramát. Ez.enkivül azoknak 
a fo.'*togalásoknak és gyilkosságok
nak leírásával, amelyeket MacAr- 
'hur Korea földjén a békés lakos- 
totrga! szemben elkövetőt: — ..nő- 
vclta”

AZ AMERIKAI IFJÚSÁG 
„LELKESEDÉSÉT*

A lap tulajdonosai teljesen meg 
voltak elégedve munkájával és 

szívesen közöFék riportjait, de 
csakhamar kidéiül t, hogy azok nem 
tetszenek MacArthurnak,.. Vájjon 
miér;?... Mert Higgins akarata 
ellenére olyan dolgokat is kifecse
gett az amerikai támadókról, ami
ket nem lett vo'-na szabad. MacAr
thur dühében egyszerűen magához- 
rendel e és — miu.án nagyot dob
ban .ott lábával — igy kiáltott rá:

— A maga vacak tudósításai sen
kinek sincsenek hasznára! Majd 
megtanítom én magát írni... — és 
két szuronyos katonával nyomban 
kikisér'.etto az Amerikába induló 
legközelebb; hajóhoz.

Higgins aránylag olcsón meg
úszta. Sokkal rosszabbul jár; az 
United Press sa.tóudósitó-iroda 
Nogik nevű szöuli tudósítója Min
denáron szenzációkén' akarta ac ol
vasók elé tálalni a Dél-Koreában 
uralkodó terror, és önkényuralmat. 
Ez kedvezőtlenül hangolta az ame
rikai közvéleményt Li-szin-Man 
klikkje iránt. S — mivel Li-SzJn- 
Man hóhérai az amerikai táborno
kok közvetlen irányítása alatt „mű
ködtek” — több tábornok tudomá
sára hozta, hogy tudósitása'nak 
súlyos következményei lehetnek. 
Ső': életveszélyes fenyegető leve
leké', in kapott. 0 rájuk sem hede- 
ritc.t, mire egy reggel, mielőtt meg

Amerikai saj tóbetyárok
írta volna aznapi tudósítását, hir
telen meghalt. A kávéjában ugyan
is, amit alig haj-ott fel, gyorsan- 
ölő méreg volt.

Muchie, az Egyesült Államok 
szöuli nagykövete, magához hivatta 
Li-Szin-Man-J és alaposan meg
mosta a fejé* ezért a gyilkosságért.

— Szükség esetén amerikaiakat 
is el lehet tenni láb alól — mon
dót a Muchie —•. de ilyesmit csakis 
amerikaiak tehetnek, nem pedig 
holmi ronda koreaiak. Jegyezze 
meg magának ezt, egyszersminden- 
korra!,..

Ugyanígy járt a többi tudósító 
is, akik hasonló magatartást tanu- 
sitotlak.

Ezzel szemben azoknak, akik 
MacArthur éu IJ-Szín-Man klikkje 
szájaizo szerint írtak,

KÜLÖN FIZETÉST ADTAK.

így például Johnson, a Koreába 
küldőt; amerikai lap'udósitók ko
rifeusa 5000 dollárt, William Nccrc, 
az Associated Press és Sarah Park, 
az In'cmational Ncwg Service tu
dósítói pedig 500—500 dollár havi 
„ti kos fizetés ” kap ak. Ezért a „Ja
vadalmazásért” kötelesek voltak el
juttatni lapjaikhoz mindazokat a 
hazugságokat, amelyeket a dél ko

reai „kormány” propagandahivata
la, a szöuli rendőrfőkapi ányság. az 
amerikai katonai tanácsadók tájé
koztató irodája és az Egyesült Ál
lamok szöuli kövességének katonai 
attaséja szállított nekik.

Tavaly, juniu* közepe táján 
olyan — a maga nemében páratla
nul álló — eset történt, amely az 
egész világ minden becsü’.e’es em
berét felháborította. Li-Szin-Man 
mar'alócai orozva lelőtték az Egy
séges Hazafias Demokratikus Arc
vonal Észak-Koreából érkezett kül
döttei:. Ezek azért jöttek délre, 
hogy javaslatot tegyenek az ország 
békés egyesítésére. Az amerikai tu
dósítók ezzel a gazte.tel kapcsolat
ban is megpróbáltok félrevezetni 
saját hazájuk közvéleményét. Azt 
írták ugyanis, hogy „... az éizakiak 
kezdtek tüzelni”, holott tisztán lát
szott, hogy ez az állítás szemensze- 
de'.t hazugság,

Amikor Li-Szin-Man kl'kkje 
fegyveres támadást intézett Észak- 
Korca ellen s eztoltal teyivérhábo- 
rut idézett fel, az amerikai bérenc 
tollnokok szemérmetlenül és arcát
lanul azt írták az óceánon túlra 
küldött tudósításaikban, hogy a 
néphadsereg támadta meg Dél- 
KorcAt. Dicshimnuszokat zengtek 
Li-Szin-Man „vcrhcteileo” katonái

ról és az amerikai hadsereg tag
jairól.

Az amerikai laptudósitók folytan 
váltogatják egymást.

LEGTÖBBEN ALAPOSAN
MEGSZEDTÉK MAGUKAT

s — mint aki jól .végezte dolgát — 
hazamentek. De jöttek helyükbe 
más pénzéhes sajtóbetyárok.

Odahaza igy beszélgettek egy
más között:

— Richard George Johnson kar- 
társunk jól dolgozott Koreában... 
Mikor hazajött, Li-Szin-Man egész 
tóomó dollárt adott neki hűséges 
szolgálatai jutalmazásául.

Johnson sikerei nem hagyják 
nyugton a többi amerikai sajtóbe
tyárt. Az ottani polgári lapok — 
éppúgy, mint eddig — valóságos rá
galomhullámot zúdítanak a Szov- 
jclunióra. A Koreába küldött ame
rikai sajlótudósitók meghamisítják 
a tényeket, eltitkolják a valódi 
helyzetet.

Egy dolgot azonban mégsem bí- 
kerüb. véka alá rejteniük a világ
uralomra törekvő amerikai Impe
rialisták izig-véríg korrupt fullajtár
jainak: MacArthur állig felfegyver
kező't banditáinak szégyenletes ve
reségeit.

(Litycraturnálá Gazeta.)



A kentOnai „Vörös Traktor" koS&ktiv gazdaság tagjai 

szovjet módszereket alkalmaznak 
a vetési munkálatok során

Cikkünk nyomán:
•-Felszámollak a bürokráciát 

a kolozsvári néptanács tisztviselői

Korán jött a tavasz. A föld 
kiengedett, fagy nem szorítja a 
rögöket. Az ekevas belefog a 
termőtalajba: sokhelyen már 
szántanak is.

A. kendilónai határban is 
megengedett a föld. A falu dol
gozói készülnek a vetésre. 
Egyik szemük saját munkáju
kon van, a másikkal a „Vörös 
Traktor" kollektív gazdaság 
dolgozóinak előkészületeit fi
gyelik.

Van mit nézniök.
A kollektív gazdaság dolgo

zói a szpvjet mezőgazdaságtn- 
domány nagyszerű tapasztala

tait, a kolhozok bőséget bizto
sító eredményeit hasznosítják.

— Ki látott még ilyent — 
mondogatják az egyéni gazdál
kodást folytató dolgozó parasz
tok — ki látott még ilyent, hogy 
a mi vidékünkre szőlőt telepítő. 

I nek?
Igazuk van. Eddig még senki 

nem látott ilyet ezen a tájon. 
De a kollektív gazdaság tagjai, 
akik sokat tanultak a Szovjet 
kolhozparasztok tapasztalataiból, 
nagy kiterjedésű területen, bet- 

, ven centiméter mélyre megfor
gatták a talajt. Kezdet ez még,

múlva dús fürtöket termő sző- pOs munkát végeztek az ősszel 
lök borítják.

Nemcsak a szőlő, más is van, 
amit nem láttak még a dolgozó 
parasztok ezen a tájon. Néhány 
nap múlva a gazdaságban meg
kezdik a saláta-szedését. Még az 
ősz során olyan salátát ültettek, 
amely bírja a telet s amikor 
elolvad a hó, hamarosan fejlő
dik. Sok pénzt jövedelmez ez is 
a „Vörös Traktor" tagjainak.

Zöldséget nem termeltek a 
múltban a falu határában. Csak 
a kertekben termett annyi, 
amennyi a házi szükséglet fe
dezésére kellett. A kollektív 
gazdaság tagjai, akik megismer
ték a zöldségtermesztés jövedel
mezőségét, az elmúlt évben már 
egy hektár és nyolcvan ár zöld
séget létesítettek. A tavalyi ter
mést szétosztották a tagok kö
zött, a teljesiMt-t munkanapok 
arányában. Alig egy kevés zöld-'

A földeket most csak tárcsával 
javítják meg, utána, elvetik a 
magot.

Pontosan úgy csinálnak min
dent a kollektív gazdaság tag
jai, amint azt a szovjet kolhoz
parasztok tapasztalataiból tanul
ták. Azt már tudják, hogy e ta
pasztalatok alkalmazása bőséget 
eredményez. Ki ne tudná ‘ir.isz- 
szi vidékem, hogy a kendilónai

KOLOZSVÁB- — A iVilá- 
gosság" február 4-én cikket kö
zölt, „A legerélyesebb kezzel 
meg kell semmisíteni a bürok
ráciát" címmel. A cikkben ra* 
mutattunk arra, hogy, a 
néptanács egyes tisztviselői bü
rokratikusán. dolgoznak s ezael 
késleltetik a szocialista építést 
első ötéves tervünk teljesítését.

A kolozsvári néptanács vég-
rehajtóbizottsága, az ügyosz
tályvezetőkkel és tisztviselők
kel február 15-én villámgyülést 
tartott. A gyűlésen a bírálat és„Vörös Traktor"' kollektív gaz- xx u. f

daság dolgozói az. elmúlt aratás- önbirálat szeleimében kiertekel- 
lyír harminckét mázsa hektá* ték az eddigi munkát, határo- 
ronkénti átlagtermést arattak a 1 ~ ’ u—
szovjet módszerrel keresztbe-
vetett földről. Az egyéni , gaz
dálkodók alig harmadát. Az 
idén — &.tavalyi tapasztalat ta-

zatot hoztak a bürokratikus 
ügyvitel kiküszöbölésére. A nép- 
tanács végrehajtó bizottsága

nulságait kiszűrve — még na"
gyobb eredményt kívánnak el
érni. Az Ősizei hatvanhárom, többek között

utasította az egészségügyi osz
tály vezetőjét a bürokratikus 
ügykezelésből származó hiá" 
nyosságok. felszámolására. így

átszervezik a
hektárt vetettek be búzával, eb-

. _ ... bői 23 hektárt szovjet módszer-
séget vittek piacra, de a kevés- rel# ?
bői is 330 ezer lej tiszta jöve-
delmük volt.
Az idén növelik a zöldségtermést 
Kétszer akkorára^ mint amek
kora , a tavaly volt. A szüksé
ges melegágyakat már elkészí
tették. Húszezer tő zöldséget

A tavaszi vetésre 28 hektár 
kukorica, 11 hektár árpa, zab, 
sok burgonya és kapder maradt, 
amit a gépállomás segítségével 
gyorsan és alaposan teljesiáje^ 

nek.

gyógyszerek kiutalását, hogy a 
betegeknek, vagy a hozzátarto
zóknak r,i kelljen órákat, na
pokat várniok a gyógyszerek át
vételénél. Az egészségügyi osz
tály ügyvitele munkáját meg-

■mirn

szervezik, az arra rászoruló 
betegeket azonnal beutalják a 
kórházba.

A villámgyülésen elhatároz
ták. hogy a munka, és népjóléti 
ügyosztályon ia felszámolják a 
bürokráciát Az ügyosztály ve
zetői,? átiratokat küld az üze
mek. intézmények káder és sze* 
mélyzeti osztályaihoz, amelyben 
közli a nyugdijkérések elintézé
sének módozatait Részletes út
baigazításokat ad a nyugdíj 
megállapításához szükséges űr
lapok kitöltésére is, hogy a kér
vényezők minden nehézség nél
kül beadhassák nyugdijkérésü- 
ket

A városi néptanács végrehaj. 
tóbizottsága a jövőben fegyel
mi elé állítja azokat a tisztvi
selőket akik, bürokratikusán 
végzik a munkát Az ügyosztály
vezetők és tisztviselők, a gyűlé
sen ígéretet tettek arra,^ hogy 
kiküszöbölik az eddigi hiányos
ságokat mindent elkövetnek, 
hogy munkájukkal elősegítsék 
a szocialista építést első ötéves 
tervünk győzelmét .. .

------ --------------------- _ a próbacsiráztatásokat elvé- 
_ .. termelnek ebben az évben. A gezték. A vetőmag 97 százaléka
négyezer szőlőtőt ültetnek most jövőre pedig még többet.

Növekszik a falusi mozik száma 
Kolozs-tartományban

tavaszkor. A többit majd ké
sőbb, sorjában mindent. A verő-

- - , ... . csíraképes.' Jő, gondosan válo-
A tavaszi vetes előkészületeit mag. Az egyéni paraszt-'

hafejezték a gazdaságban. Szán-- ----- — - - . gazdák eslráztatásí próbái sok
fényes oldalakat néhány ev tani nem kell, a traktorok ala- kal aiac,onyabb eredményt hoz-

A napokban a 
mányi néptanács 8 keskenyfilm-

Kolozs-tarto- falvi rajonban L a dési rajon
bán és a zsibój rajonban ugyan-

befejezték a tavaszi elökészii/le-A kolozsvári állami gazdaság dolgozói
teket. A kovácsműhelyben Orbán József és Döngölő Sándor kovácsok már 

az igavonó állatok patkóit készítik.

tak ennél.
A kollektív gazdaság jó mun

kájának nemcsak anyagi, de er~, 
kölosi eredményei is vannak. .Sza
porodik a tagok száma. A 'meg? 
alakulóikor harminckét; család 
lénrtt be. Azóta, az utóbbi na
pokban is, uj tagok jöttek. Ma 
már ötven család folytat kö
zösségi gazdálkodást Kendi ló* 
nán. Az uj tagok között vannak 
B'ris Demeter 20 holdas és. He* 
desiu Tón 15 holdas közénna- 
rasztok. A többiek, — mini Bán 
András is — 2—4 hektáros dalgo. 
zó parasztok. .

vetitögÓTOt juttatott el a tartó- csak egy-egy mozi létesült a 
mány különböző községeibe és ; kulturotthonok keretében. . A 
falvaiba. így a Zsibó-rajon Bu* dolgozó parasztok nagy orom- 
mm’ községének „Gheorghe Va- mel fogadták a.tartományi nep- 
silichi" kulturotthona is mozit tanács ezen intézkedését S;haia-

val gondolnak a Párt gondosko
dására. amely lehetővé teszi a

létesített.
Egy-egy keskenyfilmvetitőgé- .... .....---- - ..

net kapott Kolozsvár-rajon dolgozo parasztság kultúráim 
Vista, Báes és Reketó községe- színvonalának állandó emeleset 
A hunyadi rajonban 2, a topán-

szinvonulának állandó emelését.

Tartsa tiszteletben a szövetkezeti ■ - 
bizottság határozatát a detrehemtelepi 

szövetkezet elnöke ' • . ’.
Sokat, nagyon sokat fejlő* DETREHEM-TELEP. — (Le

velezőnktől.) Az átszervezés óta 
a detrehemtelepi • szövetkezet

dött a „Vörös Traktor" kollek
tív gazdaság megalakulása 
óta. A tagok sokkal jobban, bő
ségben élnek. Az elmúlt évi .tér. 
ményosztás bebizonyitotta: he* 
lyesen cselekedtek, amikor kö
vették a Román Munkáspárt 
útmutatásait és kollektív gaz
daságba léptek.

Szívvel, boldogan dolgoznak. 
Uj termés, uj sikerek előtt álla
nak. A szovjet kolhozparasztok
dicsős ér.is útját követve uj 
győzelmeket vívnak ki. (—>

áruelosztása a múlttal szemben 
összehasonlíthatatlanul megja
vult. Rendszeresen kapunk köz
szükségleti cikkeket, ruhaneműt 
és mindent, amire szükségünk 
van. Az úmölosztásnál nincs 
alapvető hiba, mert a. szövet- 

' kezet vezetősége lelkiismerete' 
sen látja el feladatait. Azon
ban a szövetkezeti elnök, Ven- 
czel Márton néha súlyos hibá
kat követ el. Nemrég érkezett a

szövetkezetbe barchet . ruha 
anyag. A szövetkezeti bizottság 
határozata értelmében a 
gényparasztok között kellett 
volna kiosztani Azonban az el
nök fütyült a határozatra s a 
b öltkezel ő minden tiltakozása . 
ellenére 6 méter anyagot adott 
az egyik szomszédfalusi barát
jának. E cselekedetért Venezel 
Mártont feWősség terheli s ha 
nem változtatja meg magatartás 
sát, nem érdemli meg, hogy a 
szövetkezet elnöke legyén.

Rancsó Dezső.

... .......... ............................................................................................................................................................................................................................................. ...................  . ..............................................................

Az általános akkordbér:- a társadalmi termelésből
származó javak szocialista részesedése

tón, a normán felüli munkateljesít
ményért felemelt béregység jár, a 
ez a béregység aszerint emelkedik, 
minél nagyobb százalékban haladja 

' túl a dolgozó teljesítményével a

A szocialista társadalomban a 
dolgozók javadalmazása: a társadal
mi termelésből származó javakból 
való részesedése gyökeresen más
képpen történik, mint a kapKál'd'.a 
társadalomban. Amíg a kizsákmá
nyoláson alapuló tőkés társadalom
ban a munkások áltat előálltlott 
többlottcrmék: az értéktöbblet a tő
kések kizárólagos tulajdonába ke. 
ríiL a dolgozónak pedig csak éh
bér jut. addig a szocialista társa
dalomban az egész társadalmi ter
melésből származó javak kizárólag 
a dolgozó nép javát képezik, mint
hogy abból a szocialista társad a. 
lom m nden tagja, az általa vég
zett munka mennyisége és minősé
ge szerint részesedik. A társadalmi 
termelésből származó javakból való 
részesedésnek alapja a végzett 
munka mennyisége és minősége, 
ez art jelenti, hogy mindenki aszó- 
rlnt részesedik a termelt javakból, 
amilyen mértékben hozzájárul azok 
előállításához.

A termelt javakból való része
sedésnek ez r szocialista elve, leg
következetesebben a teljesítmény
bér (akkordbér, darabbér) rend
szerben jut kifejezésre Ennek a 
bérrendszernek az alapja aa hogy

a dolgozó munkabérének mennyi
sége áltól függ, hogy a megállapí
tott normát hogyan teJjesitette, 
Elérte-e azt, avagy túlszárnyalja, 
illetve milyen mértékben szárnyal
ta túl.

A teljesítménybér alapja a tér-, 
mo’ési norma. A termelési norma 
ped'g az a minőségileg is megsza
bott munkadarab, vagy művelet, 
amelyet a dolgozó rendes munka
feltételek között, meghatározott 
időn belül elkészít, illetve elvégez. 
Ebből az következik, hogy olyan 
munkái, melynek eredményét 
számszerű pontossággal nem lehet 
megállapítani (pl. mérnök és tech
nikus, m orvos, a pedagógus mun
káját, általában az irodai munkát 
r/b) teljesítménybérrel nem lehet 
díjazni. Az ilyen munkát időbér
ben (havi, heti, napibérben) fizetik.

HOGYAN SZÁMÍTJÁK KI 
A TELJESÍTMÉNYBÉRT?

Népköztársaságunkban az érvény
ben lévő törvényes rendelkezések 
alapján a munkások besorolása öt 
szakmai csoport szerint történik. 
Az egyes szakmákat ezekbe a cső. 
portokba a bcö'tött szerepűknek 
ca Jelentőségüknek megfelelően,

minisztertanácsi határozattal oszt- Népköztársaságunkban a teljesit- 
ják be Minden egyes csoport szá- ménybérezés alkalmazása két for
már*> külön bértáblázat van. A ber- 
táblázcpokon — a fakitermelő ipar 
kivételével — nyolc béresztá'y van. 
A dolgozókat, az egyes bérosztá
lyokban betöltött munkaköri!)'.: fon
tossága és végzet1-’ munkájuk figye- 
lembevé’elévcl sorolják be. En
nek alapján a tcljcG-ménybílr lí's®ó- 
mitása a következő módon történik: 
a bértáblázatban szereplő az illető 
bércsztályra meghatározott időbért 
olosz juk az ugyanarra az időbérre 
kiszabott termelési normával. Ha 
például a bcsoro'ásának megfelelő 
osztályban 320 lej egy munkás na- 
p bérc, ugyanakkor egy munkada
rab megmunkálásának normája 30 
porc akkor a munkásnak egy mun
kanap alatt 16 normát kel) teljesí
tenie. Ha a napibért elosztjuk a nor
mák számával, megkapjuk a mun
kadarab teljesítménybérét, amely 
a fenti példa alapján 20 lej.

Ha azonban egy dolgozónak mun
kadarabját 30 perc helyett 20 perc 
alatt sikerül megmunkálnia, akkor 
egy munkanap alat* nem 1G. hanem 
24 normfd teljesít s ennek megfő, 
leijén napíbére nem 320, hanem 
480 lej lesz.

mában történik: egyszerű, vagy 
egyenes teljosltmcnybér és a hala
dó (progresszív) teljesítménybér 
formájában.

AZ EGYSZERŰ TELJESÍT
MÉNYBÉR 

esetében a munkás munkateljesit- 
tnénycér) egy és ugyanazon béregy
ség szerint kapja díjazását, tehát 
normán fe'üii teljesítményéért, 
Ugyanúgy díjazzák, mint a norma 
teljesítene keretében végzet mun
kájáért. Vagyis a fenti példa alap
ján a 16 darabon fcliíj teljesített 8 
darabért Is egyenként 20 lejt> kap, 
akárcsak a 16 darabért. A munkai 
bér ebben az esetben egyenes 
arányban áll a tény! ege? munkatel
jesítménnyel, függetlenül attól, 
hegy 3 munkás teljes'telte-e a nor- 
má*. vagy sem, vagy hogy milyen 
mértékben szárnyalta (ni.

Maradéktalanabbal érvényesül a 
végzett munka mennyisége és mi
nősége szerinti részesedés szocia
lista elve

A HALADÓ TELJESÍT.
MÉNYBÉR 

alkalmazása esetén. Ennek lényege 
u, hogy a norma tuEeijookéso eo

megállapított normát. Ezt a formát 
főleg a kitermelő-iparban alkal
mazzál:.

Mind az egyszerű, mind pedig a 
haladó teljesítménybérezés eseté, 
ben a teljesítménybér munkacso
portokra, vagy dolgozóra egyaránt 
klizámitha'ó. Ez utóbbi a helye
sebb. minthogy ennek keretében a 
termelés mennyiségi és minőségi 
ellenőrzése pontosabb és egysze
rűbb. zi

A Szovjetunió tapasztalatainak 
felhasználásával, * Párt vezetésé
vel népgazdaságunk mind Ifibb ia 
több területére terjed ki a teljesít, 
ménybér rendszere. 1950. évi álla
mi tervünk teljesítése során, a tel- 
jesítmenybérezés .-irányszáma az 
iparban elérte a 83 százalékot, első 
ötéves tervünk utolsó évében pedig 
ez az arányszám eléri a 72 száza
lékot.

A teljesítménybér esybehanrolja 
• dolgozók egyéni érdekeli a tár
sadalom érdekelve) és Igy fontos 
tényező n munka termelékenységé
nek állandó emeléséért, a magas 
termelékenység eléréséért folytatott 
harcban, amely nélkül a szocializ
mus elképzelhetetlen.

KEREKES JENŐ 
egyetemi tanár
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A kolozsvári sütőipari munkások szocialista versenyeket 
szerveztek a kenyérellátás megjavítása érdekében

Színház — Mozi Opera

/KOLOZSVÁR - (Levele
zőnktől.) A Román Munkáspárt 
Központi 1 Vezetősége és a mi
nisztertanács november 27-én 
határozatot hozott a kenyér 
megjavításával kapcsolatban. A 
kolozsvári sütőipari ■ munkások 
a határozatnak megfelelően 
munkaversenyeköt' szerveztek, 
hogy megjavítsák a város ke
nyérellátását. A sütőipari mun
kások teljed erővel dolgoznak, 
kiküszöbölik a holtidőket, újí
tásokat vezetnek be a kenyérel
látás biztosításáért.. Az ötéves 
terv reájukeső részének teljesí
téséért alapos munkatervet ké
szítettek. Á sütőipari tröszt 
pártszervezetének kezdeményezé
sét lélkéscn támogatják a dol
gozók s közel 100 százalékban 
bekapcsolódtak a munkaverse- 
nyekbe. így például Farkas 
András, a 3. számú sütőipari 
üzem dolgozója, versenyre b i v- 
ta Kolozsvár összes sütőipari 
inunká^ait Teljesen kiküszöböl
te a holtidőt s a munkáját: mi
nőségileg is megjavította. 
Ugyancsak a 3. számú üzemből 
Tőkos Béla szocialista munka
versenyre hívta Kaft János elv-

társat A versenypontokban töb. 
bek között a mennyiségi mun
kán kívül a minőség megjaví
tása és az -önköltségi ár csők- ■ 
keutése is szerepel. > -

A 4. számú sütőipari üzemben 
Varga István és Teitner István 
kezdeményeztek muhkaversenyt. 
Példájukon a 4. számú üzem 
összes dolgozói egyéni munka
vállalásokat tettek a kenyér mi
nőségi feljavítása, valamint az 
önköltségi ár csökkentése ér
dekében. .

A sütőipari munkásoktól pél.

dat vehetnének a kenyérelosztő 
üzletek isi Az elosztó üzletek
ben többször megtörténik, hogy : 
száraz kenyeret osztanak a dol
gozóknak. Pedig a sütőipari 
tröszt kenyérelosztó hivatala 
naponta ellátja friss kenyérrel 
az üzleteket.

A kenyérelosztó üzletek gon
doskodjanak arról, hogy napon
ta vételezzenek friss kenyere^ 
úgy szervezzék meg a munkát, 
ahogy azt a dolgozók érdekei 
megkövetelik.

Ilyés József.

ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
Pénteken február 23-án este 8 

órakor:, Szöktetró a srerályból.
Vasárnap, február 25-én este fél 

8 órakor: Borisz Godunov.
, ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ;

Csütörtökön, február 22-én este 
8 órakor: Polgárok.

ÁLLAMI MAGYAR- OPERA:

Csütörtökön, február 22-én este 
8 órakor: Bánk bán.

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

.MUNKÁS” MOZGÓ: Figaro bár 
zassága. Előadások kezdete: 3. 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné. .

„URÁNIA” MOZGO: Ludas Ma
tyi. Előadások kezdő é: 4, 6, 8 és 10 
órakor. Vasárnap délelőtt fél 12 
órakor matiné.

•MAXIM GORKIJ”. MOZGÓ: 
Feleséget keresek. Előadások kez- 
de-e: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: 
„Gyilkosok közöttünk." Előadások 
kezdete: 4. 6 és 8 órákor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor ma áné.

Állítsák helyre 
Vistán is a lendüle- 

tes kulturéletet
A téli időszak a legalkalmasabb 

á dolgozó földmű vesele politikai és 
kulturális színvonalának emelé
sére. Ezért a téli • hónapokat - ala
posan ki kell használni falun.

A kulturális élet jó megszerve
zésének nem egy példáját találjuk 
falvainkon.' A Kolozsvár-rajoni 
Györgyfalva községben például 8 
olvasókör működik és szerda es- 
fénként, amikor 20—25 dolgozó 
földműves összegyűl egy-egy kör
ben, megvitatják a soronlevő po
litikai eseményeket, szépirodalmi 
könyveket olvasnak és beszélnek 
meg. mint például az „Uj baráz
dát szánt az eke”, „Tavasz Szá- 

’ kenben” és más regényekét. A 
kulturotthonnak színjátszó cso
portja és 19 tagú tánccsoportja 
van. Januárban a feleki román 
dolgozó földművesekkel rendeztek 
nagysikerű találkozót s utána 
Gyalu község kulturotthonával 
terveztek tapasztalatcserét

Ugyanilyen jó munkát feji ki a 
Kolozsvár-rajoni lordaszentiászlói 
kultúrotthon is. Itt állandó tapasz
talatcsere folyik Fenes községgel. 
A fenesiek nemrég látogattak el 
kultúrműsorral Szentlászlóra. a 
helybeliek pedig most készülnek 
visszaadni' a látogatást A község
ben nemrég alakították meg az 
ifjúsági dalárdát amely előrelát- 
hatólag komoly munkát fog kifej
teni.

Van azonban olyan |özség is. 
ahol alaposabban meg kell szer, 
veznl a kulturmunkát. így például 
Vistán (Kctezsvár-rajon) minden 
lehetőség meg lenne arra, hogy a 
község dolgozói lendületes kultu
rális tevékenységet folytassanak. 
Bevezették a községbe a villanyi, 
mozigépet kaptak, amelynek gép
házát önkéntes munkával készí
tették el. Bár a kulturotl'honnak 
van dalárdája, lánccsoportja, szín
darabot is tanulnak és elő is ad
ják, a viszonyaikhoz képest mégis 
valamilyen álmosság tapasztalha
tó az ottani kulturclet terén. Pél
dául az olvasókörök csak papíron 
léteznek. Az egyik fonóban, ahol 
13—14 asszony összegyűl, felolva
sás helyett csak az orsók pergése 
töri meg a csended s ha elindul 
valamilyen beszélgetést az Jóval 
közelebb áll á pletykálkodáshoz, 
mint a politikai vagy kulturális 
jellegű vitához.

A vistal dolgozóknak s fűként az 
ifjúságnak tevékenyebben be kell 
kapcsolódnia a ! néptanács által 
kezdeményezett munkálatokba is. 
Fokozni kell a szervezeti tevé
kenységet Is, hogy az Ifjúság még 
több tanulnivágyásial és lendület
tel állítsa vissza Vista kuHuréle. 
tél a helyes Irányba, a szocializ
musért és a békéért folyó foko- 
ro'Ji harcba. Behabetz Magda 

levelező

A tordai néptanáes ipari és helyi 
gazdálkodási ügyosztályának dől* 

gőzéi túlteljesítették a januári tervet
TORDA. — (Tudósítónktól.) A városi néptanáes ipari és he

lyi gazdálkodási ügyosztálya munkatervét készített a gáz és víz
szolgáltatás, valamint a városi személyforgalom megjavítása ér
dekében. Az ügyosztály vezetője gyűlésén xsmertetté • á tervet, 
majd a dolgozók szocialista munkaversényeket szerveztek, mun
kavállalásokat tettek ánijak teljesítéséért.

A munkaversenyek során január hónapban igén szép ered
ményeket érték el a i vízvezetekszerelő munkások, akik 20 százaléka 
kai teljesítették túl a térvelőirányzatói. A /gázszolgáltatásnál 13 
százalékkal, a SzemélyszállitásnáL pedig 21 százalékkal teljesítették 
tűi a tervet. Az éredmények eléréséhez hozzájárult az, hogy az , 
ipari és helyi gazdálkodási ügyosztály dolgozói megerősítették a 
munkafegyelmét, kiküszöbölték a holtidőket és a késéseket.

A gáz-es vizvezötékszerelő munkások példáján felbuzdulva, 
munkavefsenyekét'szerveztek a köztisztasági hivatal dolgozói is. 

Gyűlésen elhatározták, hogy mindent elkövetnek az..utcák és gya
logjárók tisztántartásáért. A köztisztásági hivatal dolgozói egyéni 
munkaversenyeket szervezték. Áz egyéni versenyekbe a dolgozók
nak 90 százaléka kapcsolódott be. A szervezett munka és a holt
idő kiküszöbölése következtében á köztisztasági hivatal dolgozói 

5.04 százalékkal teljesítették túl a januári tervelőirányzatot;
- ' ' : 7 'N; M, .

Pénteken, február 23-án este 8 _____ — -------
órakor: Végzetes örökség. (5) (Hu- NÉPMOZGÖ (PÖPULAR1: .A ci-
szadszor.) gányok. Előadások kezdete: 3. 5, 7

és 9 órakor. Vasárnap . délelőtt 11 
MOZI: , - órakor matiné. .

„CAPITOL” MOZGÓ: Ludas Ma- .,UJ IDÖK”MOZGÓ: Hiradó — 
tyi. Előadások kézdete:'3, 5, 7 és-9 Iparunk fejlődése, a Román Nép- 
Órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra-. köztársaságban — Az' uráli kólho- 
kor matiné. zok lángjai.

A dolgozók ’ életszínvonalának emelése érdekében a • kormány 
’■ - - árát á következőkép-njabban ismét leszállította néhány élelmiszer 

pen: , ;

száraz tészta szabadon 
; gríz szabadna

savanyu ugoika 
babérlevél
Knéipp árpakávé 
Unica kávépótló
Enrilc ■
Mustár kimérve

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Borulás, 

es*. > magasabb vidékeken és a 
hegyeken havazás. Mérsékelt déL 

' nyugati holnap megélénkülő, he
lyenként erős nyugati szél. A hö-

kg.

régi ár aj ár 
800 lej 160 lej

. 160 lej 130 lej 
536 lej 520 lej

2000 lej 1425 lej 
110 lej 94 lej 
221 lej 200 lej 
156 lej 140 lej
140 lej 106 lej :

' ' „ALIMENTARA” - 
Állatni Kereskedelmi Vállalat 
Kolozsvár Kossuth Lajos-n. 5.

utca 16. ajtó 26. — „TELEFUN- 
: KEN” RÁDIÖ jő állapotban eladó. 

Muzeuín-utca 7 Merva Vilmosáé.
— MAKRÁMÉ ÉS HORGOLT AB
ROSZOKAT és damaszí-abroszt. ve-

■ szék. Címeket a kiadóba „Kézi
munka” jeligére kérek. — KÉTSZE- ■ 
MÉLYES, DIÖFURNIROS RÖKÁi

Magyaríétán uj kultúrotthon
építésére

LÉTA. — (Levelezőnktől.) , A 
Torda-rajoni Létán uj élét pezsdül. 
Az itteni dolgozó földművesek a" 
gazdasági munkák pon‘óú elvégzése 
mellett gondot fordítánakj kulturá
lis életükre is. A falü népe nagy 
szorgalommal dolgozik hogy uj 
kulturházat épi‘ sen magának, ' A 
szükséges faanyagot már ki is fa
rágták önkéntes munkával g ösz- 
szehordeák a követ is. A falu dói

készülnek
gozóí nagy lelkesedéssel dolgoznak. 
Megértettük, hogy a mi faiunk sem 
állhat helyben, amikor mindenük t 
a nép jobb életéért váló munkát 
látjuk. így ,rni is kivesszük részün
ket á muűkából. mert tudjuk, hogy 
nagy tánitófnesterünk Ék,álin elv
társ u'rnutátásáit követve < a ma
gunk bőséges éle^t épi^ük.

Hunyadi Mihály

Marosa jván kulturcsoport 
szerepelt Felvincen

„ FELVTNC. — (Levelezőnk- termét zsúfolásig megtöltő kö
tői.) A paarosujyári szabók sző- zönség szührii nem akaró táps- 
vetkezétének műkedvelő gárdá- sál jütalmázta az előadást. A 
ja nemrégen meglátogatta a fél. műtor 'összeállításáért Konya 
'• -x ■»., . ^ibért rendezőt illeti elismerés.

Ki tűnték, szereplésükkel Tóth• Já
nos, Lőrinéa Ilonka, Magyári 
Mária, Némethi Lili, Stoica 
Sámson, Botezan Letícia, Lupu 
Vlátoriab Ándonie loan, Andó-

vinci (Enyed-rájon) kulturotthont 
s műsoros táheestélyt rendezett 
ott. A .falusi és városi dolgozók 
e találkozóján a marosujváriak 
értékes műsort adtak, Táncszá
mokon ; és szavalatokon kívül 
előadtak egy román és ©gyma-
gyár színdarabot is.

A felvinci kultúrotthon nagy-

nie Stofan és Sípos Juliska 
munkásra iikedvel ők.

Schönauer József.

Az osztályharc szellemében dolgoznak 
a MNSz rettegi estitemfolyamáhák 

hallgatói
RETTEG. — (Levelezőnktől.) A alkalmazzák. így például a koreai 

MNSz rettegi szervezetének veze- -gyűjtési akció alkalmával, az esti 
tanfolyam hallgató; á RDNSz-irá- 
nyitókkal karöltve eredményes fel
világositó munkát tüd ák végezni. 
Ugyanakkor az osz'-á'-yharc szelle
mében ellenőrizték a mezögazdasá-

tősége nagy gondot fordít a tagok 
politikai és ideológiai nevelésére. A 
'.él folyamán esti tanfolyamot és 
olvasóköröket szervezett. Az esti 
tanfolyam 16 hallgatója rendszere
sen látogatja az előadóitokat. Közö- 
.•>en megvitatják az előadott leckék 
anyagát, majd a gyakorlatban is

g$ szerszámok megjavítását, vala
mint a beszolgáltatások telj esi “ését. 

Máteis Mátyás

Felkészülten várják a tavaszi 
mezőgazdasági munkd megkezdését 

az egerbegyi dolgozók
EGERBEGY. — (Levelezőn kői.) 

A Magyar Népi Szövetség egerbe- 
gyl — Torda-rafon — szervezetének 
vezetősége taggyűlésen iamerrette 
a RMP KV és a minisztertanács 
ha‘ároza‘á‘. a tavaszi vetési előké
születekre vonatkozóan. A dolgozók 
megértették a határozat végreha*M- 
sának jelentőségéi s már 95 száza
lékban teljesítették az előkészületi 
munkálatokat.

A párttagok és a MNSz ufcafélélő- 
<rök széleskörű felvilágos'tó munkát 
végeznek a zöldségtermesztés fokt*. 
zása érdekében. így az egerbegyi 
dolgozók a szövetkezettel 95 hek
tár zöldség termesztésére kötnek 
szerződést. A jó termés biztosításá
ért k dolgozók idejében elkészítik 
a melegágyakat és a földeket meg- 
trágyázták.

Kocsis Andris

Centrul Poligrafic Nr. 7 Cluj. Intrcpr. Ind. d« StaV Sir.. Brossai Nr. 7.

mérsékletben ma nein lesz: lénye- , ■ r
ees változás, ho’nap csökken. Kó-
lozsváron szerdán hajnalban —25 „TELEFITNKEN , SZUPER rádió■ozsvaron mriih.mmmmi .... e:ad6 Páris_utca 70 _ KEMÉNY-
fők. délben +9 fok volt, alég- 
nyomáa 758 mm., süllyed.

* HÁZASSÁG. Balázs Gyula La
jos és Krisán Lívia Lili február 
20-án házasságot kötöttek. (Minden 
külön értesítés helyett.)

. A .COMBUSTIBIL” igazgatósá
ga tudomására hozza az érdekeltek
nek; hogy 1951 február 22-én meg-

FA FÉLHALÓ. 2 m. 80 cm. csórna- 
golóláda. nagy konvhaasztal. szobai 

; kerekasztal. sláger pajefon^ 
lemezek, székek, eladók. Pata-u caí 
27. ajtó 3. — MODERN. DIÓFUR- 
NIROS hálószoba sürgősen eladó., 
Tordai-ut 8 hátul áz udvarban — 
KÉT SZOBA, KONYHÁS ÖRÖK- 

kezdi az F és G'tiwusu fajegyekre ^resék’ megvételre. Cirü
a íüzifa harmadik, fészle:ének ki- a kiadóban.
adásá:,, .

* HALÁLOZÁS. Szomorú szívvel 
indátok hóev Gádó iA^^ v-s^unk egyensúly (konyha).tudatjuk. he«v Gadó Lajos mészá
ros 1951 február 19-én. 54 éves ko
rában. .-hosszas szenvedés után el
hunyt. Temetése február 22-éh. csü- 
tör ökön délután fél 4 órakor lesz 
a házsongárdi temető nagykápolná-

- :• 'A:- j. ; X"

apróhirdetés
elcserélném sürgősen 

NAGYVÁRADI, központi 2 szoba, 
kbííyha. fürdőszoba : Jriellékh'elyisé- 
gekbŐI álló. Íakásomát ftiegfelölő 
kólózsVárivál. Cím a Madőban. — 
KÉZIMUNKA FÜGGÖNYÖK és 
asztalterítők eladók. Dózsa GVörgy-

. mérleget ...

„ALIMENTARA” ....

Állami Kereskedelmi Vállalat
Kolozsvár, Kossuth Lajos-utca 5

A „CONSIGNATIA” ' •; t

Állami . Kereskedelmi Vállalat t 
Kolozsvár, December 30-ütca 2 ■

eladásra elfogad mindenféle 
bútort, .

A KOLOZSVÁRI ÉPÍTŐK DOLGOZÓI ÖT EGYÉNI BAJNOKSÁGOT 
SZEREZTEK A KISS ANYAI ORSZÁGOS SIVERSENYEN

KOLOZSVÁR. — Az elmúlt na
pokban hagy érdeklődés mellett 

■ tartották iheg Kisbányán az Építők 
szakszervezetének Országos síversfe- 
nyét, melyen az ország legjobb ver
senyzői vettek részt áz Épitők kol- 
lek -.ivóiból. A többnapos versenyen 
a. legszebb sikerrel a kolozsvári 
Épitők . dolgozói szerepeltek, akik 

■ öt egyélű bajnokságot nyertek meg. 
Műlesiklásban György Ferenc, le
siklásban Szamosi László, ifjúsági

loméleres női sífutásban Tótpáil 
Ibolya, 6 kilométeres ifjúsági sífu
tásban Farkas Mária, míg a 4x10 
kilométeres vál ófutáítban Bonfet 
Egon (Szeben) és Popescu Constan- 
tin (Bukarest) versenyzőkkel együtt 
Fazekas Tibor és Cos in Jenő a ko
lozsvári Ép tők versenyzői is beke
rüllek az országos szakszervezeti 
sibajnokságok döntőibe, amelynek : 
küzdelmei február 23-án kezdődnek 
meg Szinaján.

műlesiklásban Lucián Sándor, 6 ki-
NAGY NÉPSZERŰSÉGNEK ÖRVEND KOLOZSVÁRON AZ ASZTALI

, TENISZ
KOLOZSVÁR. — Az asztalitenisz 

sport iránt egyre nagyobb az érdek
lődés Kolozsvár dolgozói körében. 

' A szombaton kezdődő rajoni baj
nokságokra nem kevesebb, mint 51 
csapat ■nevezete be 14 spor.közös
ségből. Az első helyen a Spartak 
spor: közössége szerepel. A keres*-

LOKOMOTIVA (TEMESVÁRI—
Lokomotiva (kolozsvári

barátságos labdarugó mérkőzés lej® 
vasárnap délu'án fél 4 órakor a 
Meta’.ut .,Gh. Gheorghiu-Dej" 
sporttelepen, A fenti mérkőzés előtt 
háromnegyed 2 órai kezdetei a Va
sas együtteső a Hadsereg ellen ját
szik bará'tágos mérkőzést

SPORT
kedelmí és szövetkezeti alkalmazot
tak sportegyesüké 6 csapató , mig 
a Spartakhoz tartozó Dohánygyár 
ugyancsak 6 csapatot nevezett be. 
A Grafika. Haladás és a Lendület 
sportközösség 5—5 csapa’ot neve
zett. A további sorrend: Sanitar 
IMF. Herbák János. Vasas, Építők, 
KESE, Élelmezők, Vic oria. Tan
ügy, Kisiparosok és az Unirea.

V i I á g o s s ág
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF
Szcrkcsz'őség: Horea-ut 6. II. 
emelet. Te’cfon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Tele
fon: 19—11. — Laptulájdonos: 
„Petőfi" Lap- és Könvvkiertó RT

Taxa post plát. in nőm. enni. Dir. Gén. PTT. No. 89925 1948


